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Мета та предмет курсу: 
Метою викладання навчальної дисципліни «Методика роботи з дітьми з порушеннями інтелектуального розвитку» є підготовка висококваліфікованих фахівців спеціальної освіти, здатних здійснювати всебічний навчально-виховній, корекційно-розвитковий вплив на дітей з порушеннями інтелектуального розвитку, озброєння здобувачів вищої освіти знаннями з теорії та спеціальної методики роботи з дітьми порушеннями інтелектуального розвитку в спеціальних закладах дошкільної та загальної середньої освіти.
Предметом цієї дисципліни є вивчення теоретичних основ корекційної роботи при порушеннях пізнавальної діяльності; оволодіння змістом і методикою її реалізації з дітьми, що мають порушення інтелектуального розвитку, у різних типах закладів; опрацювання практичних рекомендації з підготовки батьків до корекційного впливу на розвиток дитини; розуміння напрямів удосконалення професійно корекційних компетенцій педагога у процесі методичної роботи.
Компетентності та програмні результати навчання: 
РН1. Знати сучасні теоретичні основи спеціальної освіти відповідно до спеціалізації, застосовувати методи теоретичного та експериментального дослідження у професійній діяльності, релевантні статистичні методи обробки отриманої інформації, узагальнювати результати дослідження.
РН2. Здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних джерел для розв’язування конкретних задач спеціальної та інклюзивної освіти.
РН3. Розуміти закономірності та особливості розвитку і функціонування, обмеження життєдіяльності у контексті професійних завдань.
РН4. Застосовувати для розв’язування складних задач спеціальної освіти сучасні методи діагностики психофізичного розвитку дітей, критично оцінювати достовірність одержаних результатів оцінювання, з’ясовувати на основі їх інтерпретації особливі освітні потреби дітей.
РН5. Розуміти принципи, методи, форми та сутність організації освітньо-корекційного процесу в різних типах закладів.
РН6. Планувати освітньо-корекційну роботу на основі результатів психолого-педагогічної діагностики осіб з особливими освітніми потребами з врахуванням їхніх вікових та індивідуально-типологічних відмінностей.
РН8. Організовувати і здійснювати психолого-педагогічне вивчення дітей з особливостями психофізичного розвитку, діагностико-консультативну діяльність.
РН9. Мати навички комплектування та організації діяльності спеціальних закладів освіти, спеціальних груп у закладах дошкільної освіти, спеціальних класів у закладах загальної середньої освіти тощо.
РН10. Здійснювати спостереження за дітьми з психофізичними порушеннями (інтелекту, мовлення, зору, слуху, опорно-рухових функцій тощо), реалізовувати корекційно-педагогічну роботу з урахуванням їхніх психофізичних, вікових особливостей, індивідуальних освітніх потреб, можливостей та здібностей.
РН11. Застосовувати у професійній діяльності знання про методики, технології, форми і засоби реабілітації та корекційно-розвивального навчання дітей з особливими освітніми потребами.
РН12. Аргументувати, планувати та надавати психолого-педагогічні та корекційно-розвиткові послуги (допомогу) відповідно до рівня розвитку і функціонування, обмеження життєдіяльності дитини з особливими освітніми потребами.
РН13. Володіти методиками сприяння соціальній адаптації осіб з особливими освітніми потребами, їхньої підготовки до суспільної та виробничої діяльності.
РН14. Реалізовувати психолого-педагогічний супровід дітей з особливими освітніми потребами в умовах інклюзії у ролі вчителя-дефектолога, асистента вихователя закладу дошкільної освіти, асистента вчителя закладу загальної середньої освіти тощо.
РН15. Застосовувати у професійній діяльності сучасні універсальні та спеціалізовані інформаційні системи та програмні продукти; бібліотечні ресурси та технології, зокрема електронні; спеціальну апаратуру та інструменти.
Зміст курсу: 
Змістовий модуль 1. Теоретико-методичні засади роботи з дітьми з порушеннями інтелектуального розвитку.
Тема 1.1. Теоретичні основи корекційної роботи при порушеннях інтелектуального розвитку у сучасному освітньому просторі
Визначення поняття «порушення інтелектуального розвитку» та їх класифікація, «діти з інтелектуальними освітніми труднощами». Психолого-педагогічна характеристика дітей з порушеннями інтелектуального розвитку. Проблема корекційної спрямованості навчання осіб з порушеннями інтелектуального розвитку в сучасній психокорекційній педагогіці.
Тема 1.2. Сутність корекційної роботи при порушеннях інтелектуального розвитку.
Особливі освітні потреби осіб з порушеннями інтелектуального розвитку. Найпоширеніші прояви неуспішності осіб з порушеннями інтелектуального розвитку. Визначення корекційної роботи, компоненти, принципи та умови її реалізації. Дидактичні принципи роботи з особами, які мають порушення інтелектуального розвитку. Корекційна спрямованість принципів навчання та дидактичних методів у навчанні осіб з порушеннями інтелектуального розвитку. Реалізація індивідуального та диференційованого підходу в роботі. Методи навчання осіб з порушеннями інтелектуального розвитку для розвитку побутових, комунікативних, соціальних, академічних навичок. Форми організації, напрями корекційно-педагогічного процесу, корекційні прийоми, які використовуються у роботі з особами з порушеннями інтелектуального розвитку. Зміст спеціальної освіти  учнів із порушеннями  інтелектуального розвитку в початкових класах,  відповідно до вимог НУШ. 
Змістовий модуль 2. Методика корекційної роботи з особами із порушеннями інтелектуального розвитку у дошкільному віці
Тема 2.1. Методика формування ігрової діяльності
Розвиток у дітей інтересу до іграшок, навчання предметно-ігровим діям та виховання вміння грати з однолітками. Навчання дітей ігрової діяльності, використання різноманітних ігор. Формування елементарного ігрового досвіду дітей у предметно-відображувальній грі. Формування окремих ігрових дій: за наслідуванням, за зразком, за словесною інструкцією. Навчання сюжетно-рольових ігор, які базуються на соціально-побутовому досвіді дітей.
Тема 2.2. Методика формування уявлень про навколишній світ у осіб з інтелектуальними порушеннями
Ознайомлення з близьким оточенням, побутовими предметами, формування передумови сприйняття оточуючого середовища. Формування та розширення елементарних знань про предмети, явища живої та неживої природи, про сезонні зміни в природі. Ознайомлення з основами екологічних знань. Формування первинних гігієнічних навичок та навичок самообслуговування. Формування морально-етичних навичок поведінки, виховання працелюбності, любові та поваги до Батьківщини, природи, до українських звичаїв, традицій. 
Змістовий модуль 3. Методика спеціального навчання мови та мовлення осіб із порушеннями інтелектуального розвитку у дошкільному та шкільному віці
Тема 3.1. Методика розвитку мовлення
Загальна характеристика порушень мовлення у осіб з інтелектуальними порушеннями: порушення звуковимови й просодичного рівня мовлення; порушення лексики та граматичного рівня мовлення у дітей.
Розвиток розуміння мовлення, свідомого його сприйняття, накопичення запасу мовленнєвих засобів. Навчання дітей використовувати звуконаслідування, правильно називати об'єкти навколишнього світу, вживати різні типи речень; користуватися ситуативним мовлення.
Тема 3.2. Методика реалізації корекційних цілей у процесі спеціального навчання мови дітей з порушеннями інтелектуального розвитку.
Методика навчання української мови в початкових класах. Методика роботи у добукварний період. Етапи роботи за букварем. Методика роботи над розділом «Звуки і букви». Методика роботи над розділом «Слово». Вироблення навичок правильного читання. Розвиток зв’язного мовлення.
Змістовий модуль 4. Методика спеціального навчання з формування математичних уявлень осіб з порушеннями інтелектуального розвитку у дошкільному та шкільному віці
Тема 4.1. Методика формування елементарних математичних уявлень
Робота з розвитку уявлень про множину. Формування найпростіших вимірювальних навичок, вміння лічити в прямому й зворотному порядку, складати та розв’язувати арифметичні задачі.
Тема 4.2. Методика формування математичних уявлень 
Особливості використання методів навчання на уроках математики. Використання наочності на уроках математики. Позначення числа цифрою і написання цифр. Додавання і віднімання. Методика вивчення множення і ділення. Труднощі, які виникають в осіб з порушеннями інтелектуального розвитку під час розв'язуванні арифметичних задач. Організація роботи над розв'язуванням арифметичних задач.
Змістовий модуль 5. Методика сенсорного розвитку та музичного виховання осіб з порушеннями інтелектуального розвитку у дошкільному та шкільному віці.
Тема 5.1. Методика сенсорного розвитку.
Формування орієнтувально-пошукової діяльності. Ознайомлення з сенсорними еталонами (форми, кольору, величини), з розмаїттям звуків, фактур, смаків, температур. Організація сенсорного виховання в процесі продуктивних видів діяльності (всі види образотворчої діяльності, праця), в ході дидактичних ігор і вправ, у повсякденному житті, на заняттях з ознайомлення з навколишнім світом і розвитку мовлення, з розвитку математичних уявлень.
Тема 5.2. Методика музичного виховання
Виховання пізнавального інтересу до музичних творів і позитивного емоційного відгуку на них. Ознайомлення дітей з народними піснями, танцями, іграми. Здатність до елементарного розуміння дитячих музичних творів різних жанрів. Формування системи музично-ритмічних та танцювальних рухових умінь і навичок, ігрових дій, розвиток відчуття  ритму; навичок співочої діяльності. 
Змістовий модуль 6. Методика фізичного виховання осіб з порушеннями інтелектуального розвитку у дошкільному та шкільному віці та методика формування трудової діяльності
Тема 6.1. Методика фізичного виховання та основ здоров’я 
Вдосконалення функцій несформованого організму дитини, повноцінний розвиток основних рухів, різноманітних рухових навичок, формування дрібної моторики та розвиток зорово-рухової координації. Вироблення необхідних умінь та навичок в основних рухах: ходьбі та бігу, лазінні та повзанні, киданні, ловлі, метанні, стрибках. Цілеспрямований вплив на розвиток сили, швидкості, координації, точності, гнучкості, рівноваги, витривалості. 
Тема 6.2. Методика формування трудової діяльності
Методика формування та удосконалення навичок самообслуговування. Методика формування навичок господарсько-побутової праці. Методика формування навичок праці в природі. Методика формування навичок ручної праці. Форми організації трудової діяльності. Технології формування соціально-побутових навичок.
Змістовий модуль 7. Методика реалізації корекційних цілей у процесі спеціального навчання осіб з порушеннями інтелектуального розвитку
Тема 7.1. Корекційні можливості педагогічних і психотерапевтичних технологій у навчанні та вихованні осіб з порушеннями інтелектуального розвитку 
Значущість різних технологій для корекції розвитку осіб з порушеннями інтелектуального розвитку. Особливості реалізації педагогічних технологій у роботі. Корекційні можливості прикладних комп’ютерних програм у навчанні та вихованні. Використання у корекційній роботі нетрадиційних методів лікувальної педагогіки і психотерапевтичних технологій. Методика формування технологій збереження і стимулювання здоров'я та навчання здорового способу життя.
Тема 7.2. Інтеграція корекційних завдань із вихованням осіб з порушеннями інтелектуального розвитку 
Особливості мотиваційної компетентності. Корекційна спрямованість виховання осіб з порушеннями інтелектуального розвитку. Індивідуальний підхід у вихованні. Корекція несприятливого становища дитини у системі міжособистісних стосунків. Організація та проведення корекційно-розвиткових занять під час дистанційного навчання.
Змістовий модуль 8. Зміст і методика навчання батьків корекційним прийомам і методам виховання дитини у сім’ї
Тема 8.1. Підготовка батьків до здійснення корекційного впливу на розвиток дитини
Співпраця з батьками осіб з порушеннями інтелектуального розвитку в умовах різних типів закладів і служб. Зміст і методика навчання батьків окремим корекційним прийомам і методам виховання дитини у сім’ї. Поради батькам щодо організації дистанційного навчання дітей з інтелектуальними порушеннями. Важливі умови та правила організації дистанційного навчання. Способи, прийоми залучення дітей до вивчення навчальних предметів в умовах дистанційного навчання. Психологічний супровід дітей та їхніх батьків в умовах дистанційного навчання. Попередження негативної поведінки дітей в умовах дистанційного навчання. Самодопомога батькам щодо подолання емоційного вигорання. Підтримка осіб з порушеннями інтелектуального розвитку під час літніх канікул, у період війни.
Тема 8.2. Удосконалення професійно-корекційних компетенцій педагога у процесі методичної роботи
Цілісність особистості педагога як необхідна передумова ефективності корекційної роботи. Зміст корекційної функції у діяльності корекційного педагога. Зміст і форми удосконалення професійно корекційних компетенцій. Рівні оволодіння професійною майстерністю. Креативний підхід вчителя у роботі з дітьми з інтелектуальними порушеннями в умовах війни.
Методи навчання: 
Словесні (бесіда, лекція, розповідь, пояснення, дискусія тощо); наочні (спостереження, демонстрація тощо); практичні (практичні і дослідницькі роботи тощо); методи стимулювання і мотивації навчальної діяльності (метод створення пізнавальних ситуацій, навчальної дискусії, використання життєвого досвіду); методи за характером пізнавальної діяльності, які використовуються під час теоретичної і практичної підготовки: пояснювально-ілюстративний; репродуктивний; проблемного викладу; частково-пошуковий; пошуковий.
Політика курсу:
Безпека. Оскільки основним пріоритетом в умовах дії воєнного стану залишається Ваша безпека, будь ласка, у разі оголошення повітряної тривоги або ракетних ударів попередьте про це викладача, припиняйте заняття та переходьте в укриття. Якщо немає можливості спуститися в укриття (або його просто немає поблизу), то дотримуйтеся правила двох стін. За можливості повідомте про свій стан після завершення (лекційного або практичного) заняття.
Відвідування занять. Регуляція пропусків. Ті, хто за певних обставин не можуть відвідувати практичні заняття регулярно, мусять впродовж тижня узгодити із викладачем графік індивідуального відпрацювання пропущених занять. Окремі пропущенні завдання мають бути відпрацьовані впродовж тижня після пропуску за питаннями, визначеними планом заняття. 
Академічна доброчесність та професійна етика.
Усі письмові роботи, що виконуються Вами під час проходження курсу, перевіряються на наявність плагіату.
Відповідно до чинних правових норм, плагіатом вважатиметься: копіювання чужої наукової роботи чи декількох робіт та оприлюднення результату під своїм іменем; створення суміші власного та запозиченого тексту без належного цитування джерел.
Дедлайни. Дедлайни для здачі практичних завдань будуть вказані в розкладі курсу на платформі Moodle. Завдання, які подаються після встановленого терміну, можуть не бути прийняті, якщо не було надано попереднього повідомлення про можливий зміщений дедлайн.
Комунікація. Базовою платформою для нашої взаємодії є Moodle та ZOOM. Не соромтеся активно брати участь у дискусіях та запитувати рекомендації. Однак, цінуймо простір кожного. Тому Ваші особисті повідомлення приймаю в Telegram до 20:00 щодня.
Політика курсу може бути доповнена у разі якщо у Вас виникнуть пропозиції. 
Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (ноутбук); програмне або платформи/вебсервіси (Zoom, Moodle, Canva, Jamboard, репозитарій та ін.); наочність (мультимедійні презентації, Jamboard).
Система оцінювання та вимоги:
Оцінювання протягом цієї дисципліни буде використовуватися з метою сприяння Вашому особистісно-професійному розвитку. 
1. Поточний контроль. Може проводитися у формі фіксованих виступів здобувачів при обговоренні теоретичних питань (з науковими повідомленнями, рефератами), письмового експрес-контролю, перевірки конспектів занять, розв’язання та моделювання професійно зорієнтованих ситуацій, підготовки творчих проєктів, а також у формі тестування. 
Критерії оцінювання: нарахування рейтингових балів за формами поточного контролю здійснюється за такими критеріями оцінювання: повнота та логічність знань, володіння понятійним апаратом, вміння аргументувати та робити власні висновки; враховується характер відповідей на поставлені питання (чіткість, лаконічність, логічність, послідовність тощо); глибина знань, їх зв’язок з практикою, інтегрування з суміжними дисциплінами; вміння застосовувати теоретичні положення під час розв’язання практичних задач, вміння планувати діяльність відповідно до програмових вимог, добирати ефективні методи та прийоми відповідно до поставлених завдань, творчо підходити до розв’язання професійно зорієнтованих ситуацій. 
Шкала нарахування рейтингових балів
	№ п/п
	Види робіт
	Кількість балів

	1
	Рейтингове оцінювання курсу аудиторних занять та самостійної роботи:

	1.1
	Підготовка фіксованого виступу
	1-5 балів

	1.2
	Участь у обговоренні питань плану аудиторних  занять
	1-5 балів

	1.3
	Використання додаткових літературних джерел, анотації статей
	1-5 балів

	1.4
	Підготовка реферату
	1-5 балів

	1.5
	Підготовка наукового повідомлення
	1-5 балів

	1.6
	Самостійне опрацювання окремих питань
	1-5 балів

	1.7
	Тестування
	1-5 балів

	1.8
	Перевірка зошита (конспектів)
	1-5 балів

	2
	Форми модульного контролю:

	2.1
	Глибоке розкриття всіх питань
	5 балів

	2.2
	Повна, коротка відповідь
	4 бали

	2.3
	Коротка відповідь з кількома помилками
	3 бали

	2.4
	Неповна відповідь
	2 бали

	2.5
	Неповна відповідь зі значною кількістю недоліків
	1 бал

	2.6
	Незадовільна відповідь
	0 балів

	2.7
	Модульна контрольна робота
	40 балів

	3
	Штрафні бали:
	

	3.1
	За відсутність на аудиторних заняттях
	мінус 2 бали

	3.2
	Неготовність до аудиторних заняття
	мінус 3 бали


2. Підсумковий контроль:
Формою підсумкового семестрового контролю  є екзамен.
Мінімальний прохідний бал допущення до екзамену 25.
Максимальна кількість балів, що нараховується за екзамен – 50 балів. 
Критеріями оцінювання на екзамені є:
	Бали
	Критерії оцінювання

	40 – 50
	Відповіді, в яких навчальний матеріал відтворюється в повному обсязі, відповідь правильна, обґрунтована, логічна, містить аналіз і систематизацію, зроблені аргументовані висновки. Спостерігається глибоке володіння матеріалом, здобувач висловлює власне ставлення до альтернативних міркувань з конкретної проблеми, проявляє вміння самостійно та аргументовано викладати матеріал. Практичне завдання виконане правильно, як з використанням типового алгоритму, так і за самостійно розробленим алгоритмом.

	15 – 39
	Відповіді, в яких відтворюється значна частина навчального матеріалу. Здобувач виявляє знання і розуміння основних положень з навчальної дисципліни, певною мірою може аналізувати матеріал, порівнювати та робити висновки. Питання висвітлює повно, висвітлення їх завершене висновками, виявлене уміння аналізувати факти й події, а також виконувати навчальні завдання. У відповідях допущені несуттєві помилки, в усних відповідях – неточності, деякі незначні помилки, має місце недостатня аргументованість при викладенні матеріалу, нечітко виражене ставлення слухача до фактів.

	1 – 14
	Відповіді, в яких відтворюються основні положення навчального матеріалу на рівні запам’ятовування без достатнього розуміння; здобувач у цілому оволодів суттю питань з даної теми, виявляє знання матеріалу, навчальної літератури, намагається аналізувати факти й події, робити висновки. Але дає неповні відповіді на запитання, припускається грубих помилок при висвітленні теоретичного матеріалу. У практичних завданнях припущені несуттєві помилки.


Складання екзамену:
В усній формі за білетами у кількості 30 варіантів. Кожний білет включає по три питання: перше та друге – передбачають перевірку засвоєних теоретичних положень, висвітлення яких вимагає від здобувачів вищої освіти глибоких, міцних і усвідомлених знань; третє питання має практичну спрямованість і є перевіркою сформованості навичок здійснення корекційно-педагогічного впливу на дітей з порушенням інтелектуального розвитку. 
Підсумкова оцінка
За підсумками навчання за один семестр здобувач вищої освіти може отримати 100 балів. Підсумкова кількість балів визначається за формулою:
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m – кількість набраних балів за вивчений курс;
n – кількість залікових кредитів;
50 балів – екзамен.
Загальна кількість балів за вивчений курс обчислюється таким чином: підраховується кількість балів, набраних під час поточного контролю за всіма заліковими кредитами, та ділиться на загальну кількість кредитів (визначається середній арифметичний бал). Потім до отриманого показника додаються бали, набрані під час екзамену.
Відповідність підсумкових рейтингових оцінок у балах оцінкам за шкалою ЄКТС
	Сума балів за всі види навчальної діяльності
	Оцінка шкалою ЄКТС для всіх видів підсумкового контролю

	90-100
	A 

	78-89
	B 

	65-77
	С 

	50-64
	D

	35-49
	FX (з можливістю повторного складання)

	1-34
	F (з обов’язковим повторним вивченням ОК)


Узагальнені результати оцінювання:
90 – 100 балів «А» – здобувач вищої освіти виявляє особливі здібності, вміє самостійно здобувати знання, знаходити та опрацьовувати необхідну інформацію, використовувати набуті компетентності для прийняття рішень у нестандартних ситуаціях, переконливо аргументувати відповіді, самостійно розкривати власні обдарування і нахили; 
78 – 89 балів «В» – здобувач вищої освіти вільно володіє вивченим обсягом матеріалу, застосовує його на практиці, вільно розв’язує вправи і задачі у стандартних ситуаціях, самостійно виправляє допущені помилки, кількість яких незначна; 
65 – 77 балів «С» – здобувач вищої освіти вміє зіставляти, узагальнювати, систематизувати інформацію під керівництвом викладача; в цілому самостійно застосовувати її на практиці; контролювати власну діяльність; виправляти помилки, серед яких є суттєві, добирати аргументи для підтвердження думок; 
58 – 64 бали «D» – здобувач вищої освіти відтворює значну частину теоретичного матеріалу, виявляє знання і розуміння основних положень; з допомогою викладача може аналізувати навчальний матеріал, виправляти помилки, серед яких є значна кількість суттєвих; 
50 – 57 бали «Е» – здобувач вищої освіти володіє навчальним матеріалом на рівні, вищому за початковий, значну частину його відтворює на репродуктивному рівні (обсяг набутих компетентностей здобувача відповідає мінімальним критеріям);
35 – 49 балів «FХ» – здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів, що становлять незначну частину навчального матеріалу (до 20 %);
1 – 34 бали «F» – здобувач вищої освіти володіє матеріалом на рівні елементарного розпізнання і відтворення окремих фактів, елементів, об’єктів і потребує повторного вивчення курсу навчальної дисципліни.
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ЗК-4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.


ЗК-7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.


ЗК-8. Здатність працювати в команді.


ЗК-10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).


СК-6. Здатність здійснювати комплексний корекційно-педагогічний, психологічний та соціальний супровід дітей з інвалідністю в різних типах закладів.


СК-7. Здатність дотримуватися вимог до організації корекційно-розвивального освітнього середовища.


СК-8. Готовність до діагностико-консультативної діяльності.


СК-9. Здатність застосовувати теоретичні, емпіричні методи психолого-педагогічного дослідження, статистичні методи обробки отриманої інформації, визначати достовірність результатів дослідження.


СК-13. Здатність будувати гармонійні відносини з особами з психофізичними порушеннями, їхніми сім’ями та учасниками спільнот без упередженого ставлення до їх індивідуальних потреб.
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